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SKRIFTLIG FRÅGA

Till De nordiska regeringarna

Skriftlig fråga
om brandmäns cancerdödlighet och vissa cancers
klassificering samt ersättning för cancer som
yrkessjukdom

Brandmän exponeras i sitt arbete för många cancerframkallande ämnen. I
byggnadsmaterial, inredning och hushållsmaskiner används plaster och
kemikalier som bildar giftiga föreningar när de brinner. Många av dessa
gifter är carcinogena och att bli exponerad för dem ökar risken för cancer.
I alla material, särskilt nya byggnads- och inredningsmaterial, känner vi
ännu inte till den fulla inverkan av de giftiga föreningar som bildas vid
brand.

Det har utförts omfattande studier om brandmäns cancerdödlighet som
obestritt visar att cancerrisken hos brandmän är högre än hos befolkning-
en i övrigt och att cancerdödlighet märkbart ökar med antalet år som
brandman.

I USA och Kanada får brandmannen ersättning ifall han insjuknar i cancer
efter en viss tid som brandman. I USA betalar 43 delstater ersättning för
flera olika former av cancer. 13 delstater ersätter alla cancertyper. I Ka-
nada betalar sju provinser ersättning till brandmän som insjuknat i cancer.

I de nordiska länderna får brandmän som insjuknat i cancer bara sällan
ersättning och bara en bråkdel av alla cancerformer hos brandmän har
klassificerats som yrkessjukdom. Orsaken till att man sällan erkänner can-
cer hos brandmän som yrkessjukdom kan vara att det finns otillräckliga
kunskaper om brandmäns exponering för cancerframkallande ämnen vid
släckning och eftersläckning av bränder.

Det skulle dock vara viktigt att få pålitlig information baserad på forsk-
ningsstudier om brandmäns exponering för cancerframkallande ämnen
och om brandmäns risk att insjukna i cancer. Dessutom borde man ut-
veckla klassificeringen av cancer hos brandmän och ersättningssystemet
för yrkessjukdomar.
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Med hänvisning till ovanstående ställer vi följande frågor till de nordiska
regeringarna:

 Vilka åtgärder har de nordiska regeringarna vidtagit för att ut-
veckla yrkesskadeklassificeringen så att den innehåller de mest
allmänna cancerformerna hos brandmän som yrkessjukdom?

 Vilka åtgärder har de nordiska regeringarna vidtagit för att ut-
veckla ett ersättningssystem för brandmän som insjuknat i can-
cer?

 Har de nordiska regeringarna planer på att göra en sammanställ-
ning av alla studier som skrivits om ämnet för att ge en mer hel-
täckande bild av forskningen inom detta område och av vilka slut-
satser forskningen har kommit fram till?

Helsingfors, den 8 juli 2016

Juho Eerola (saf)


